

2009年12月16日 星期三
组版编辑:单凌鹤

收购大股东“明星矿井” 国阳新能提升盈利能力

◎记者 阮晓琴 ○编辑 裴海亮

国阳新能今天公告，控股股东阳煤集团拟将山西新景矿业公司100%股权转让给公司。

据介绍，新景矿属于阳泉煤业集团的“明星矿井”，井下设备先进，开采效率很高。矿井于1997年8月试生产，生产规模为580万吨/年，2009年9至11月，营业收入为61893万元，净利润为9412万元。新景矿所采原煤为低挥发份、低硫、中灰、高发热量、灰熔点高的优质无烟煤。除了可供化工、发电、建材企业和民用外，还可作为高炉喷吹精煤供应冶金行业使用，以替代部分焦煤，降低炼钢成本。该矿总资产为52.5亿元，净资产为22.7亿元。

本次股权转让尚未确定价款，公告称，本次股权转让价款以净资产值为基础，并结合折旧及其他变化最终确定。

山西煤炭企业一般毛利率在50%以上，但国阳新能因外购煤炭多，2008年毛利率为24%。收购控股股东新景矿有助于减少关联交易，提高公司盈利能力。若此次并购不涉及股份增发，将使公司每股收益增加0.39元。

小火电“潜藏”交易价值 ST鲁北变现救急

◎记者 阮晓琴 ○编辑 裴海亮

小火电容量成为公司一种资本。最近，ST鲁北通过卖容量获益不菲，宁波热电则拿到了交易资格。

为了淘汰能耗高、效益低的小火电机组，国家发改委下发了《关于加快关停小火电机组的若干意见》。意见规定，十一五期间，单机容量5万千瓦以下的常规火电机组一律关停。关停的方式有两种：一、要将新建电源项目与关停小火电机组挂钩；二、按关停的机组在一定期限内，最多不超过3年，可享受发电量指标，并通过转让给大机组代发获得一定经济补偿。

许多火电企业关停小火电，上大项目。而ST鲁北选择转让发电指标。公司昨天公告，公司转让了12万千瓦的小火电关停容量指标，确定转让总价为9600万元。12月底以现金支付。

ST鲁北主营磷肥，兼营水泥、氯碱。由于主要原料磷矿、煤矸全部需外购，随着资源价格高涨，ST鲁北效益受到影响。因为连续两年亏损，2009年5月鲁北化工被ST，今年前三季度，公司亏损1985万元。出售发电指标，将有助于公司2009年扭亏而保牌。

但是，长期来说，却未必是利好。据公司证券部人士介绍，ST鲁北电厂为内部配套电厂，转让完发电指标后，生产所需电全部需要外购，由于化肥、氯碱、水泥等均为用电大户，2010年，外购电将是一块很大开支。生在资源性行业，却无配套资源，ST鲁北面临着转型。

宁波热电是另一个获得发电量指标的企业。公司最近公告，关停机组4.65万千瓦的发电机组，并获保留3年发电计划指标。据相关人士介绍，公司获得了出售3年发电计划指标的权利，但并不表示公司未来一定会出售这一指标。

宁波热电主要通过外购煤供热，电力是副产品。最近，因为厂区整体搬迁，公司9月底一直停产，目前外购热供用户。不过，公司人士称，虽然热电行业整体表现不佳，但因为用户多，宁波热电盈利尚可，预计公司未来还是以热电为主。

宁波热电最近三年净利润均在2500万元左右，今年前三季度净利润3856万元。9月底，公司公告，因厂区搬迁，获拆迁补偿合计45900万元，分二期支付。

董事长去职重组悬空 ST金顶资金断流无奈停产

◎记者 阮晓琴 ○编辑 裴海亮

市场一直猜测的重组人物范晓岚去职ST金顶。

ST金顶今天公告，12月11日，公司收到范晓岚辞职报告。范晓岚称，由于其在山西阳光焦化集团工作需要，申请辞去金顶公司董事长职务。公司12日召开的董事会同意其辞职。

范晓岚自今年9月担任ST金顶董事长后，市场将其视为“救火”人物，并与重组联系在一起。范晓岚曾在中国铝业旗下山西铝厂供职17年之久，2001年至今担任山西阳光焦化集团总经理、董事、党委书记。由此市场传言，山西阳光焦化集团将是ST金顶的重组方。仅仅三个月，范晓岚就去职，阳光焦化重组ST金顶之事成为空想。

ST金顶今天的公告还披露，将推举公司副董事长杨佰祥出任董事长职务。

资料显示，杨佰祥来自第一大股东华伦集团，2004年华伦集团收购ST金顶后，被派到ST金顶，任ST金顶董事、副董事长。华伦集团代表再次执掌ST金顶，显示了华伦集团的“力量”。

ST金顶目前状况不佳。公司称，受第一大股东财务危机影响，公司流动资金严重短缺，生产成本极高，企业亏损持续扩大，导致公司现金流断裂，目前由于无法支付当期电费并已欠缴



四川金顶(集团)峨眉山特种水泥有限公司承租。

电费高达900余万元，无法支付生产所必需原材料，母公司全部四条水泥生产线已于2009年12月15日7时50分全线停产，公司董事会关于应急状态应对预案已启动，董事会要求公司经营层尽快完成所授权的租赁方案制定和实施工作；租赁将优先考虑公司控股子公司——

截至9月底，ST金顶总资产21亿元，负债总额15亿元，货币资金9551万元。而前三季度，公司亏损9236万元，其中，第三季度亏损4282万元。

“老小”都欠债 华纺股份遭遇麻烦

◎记者 阮晓琴 ○编辑 裴海亮

继控股股东破产后，华纺股份核心子公司四川华纺银华也陷入困境。华纺股份为华纺银华提供的贷款担保开始逾期。

华纺股份称，12月14日，公司收到中国农业银行射洪县支行《担保人履行责任通知书》，函件内容为：到2009年12月11日止，公司为债务人华纺银华担保的债务本金4300万元及利息53万元已逾期，要求公司接本通知后立即按照担保合同约定履行担保责任。

华纺银华为华纺股份核心子公司。据2008

年报最大差7倍 机构追捧创业板公司

◎记者 吴正懿 ○编辑 裴海亮

发行市盈率创新高的创业板第二批8家公司，初步询价普遍获得机构追捧。8家公司昨日的发行公告显示，基金公司仍为参与申报的主力军，多数公司的发行价低于基金的加权平均价和中位数。不过，机构报价“落差”明显，最高与最低报价最多相差7倍之巨。

超图软件的超额认购倍数最多的，达到156.18倍。公告显示，参与公司报价的机构多达254家，发行价对应的累积申购数为59350万股，对应2008年摊薄市盈率为81.67倍。

基金公司当仁不让成为申报主力，其中

年年报，华纺股份下属重要子公司有三个，生产型华纺纺织最大，注册资本为1.47亿元，公司持股99.32%；山东滨州印染集团进出口有限公司为贸易公司，注册资本2000万元，公司持股50%；滨州华纺置业为房产开发，注册资本1000万元，公司持股95%。

华纺股份主营印染业，华纺银华作为其旗下核心企业，自今年7月以来，就涉诉不断。经内部审计，至2009年10月30日止，华纺银华贷款总额为21364万元；至2009年11月30日止，已到期或逾期贷款达10860万元；在贷款总额中，涉及华纺股份担保的贷款为6370

万元，涉及华纺股份担保的逾期贷款为3600万元。

不仅“小”的遇到麻烦，华纺股份的“婆婆”——控股股东华诚投资管理公司因不能清偿到期债务，且资产不足以清偿全部债务，申请破产清算，公司的股权面临处置。华诚投资持华纺股份8474.21万股，占总股本26.50%。

不过，华纺股份称，母体公司生产尚在正常经营。华纺股份三季报显示，前三季度，公司亏损6912万元。截至上半年，公司总资产13.81亿元，负债合计9亿元，货币资金2.02亿元。

第一落点

报价最大差7倍 机构追捧创业板公司

◎记者 吴正懿 ○编辑 裴海亮

发行市盈率创新高的创业板第二批8家公司，初步询价普遍获得机构追捧。8家公司昨日的发行公告显示，基金公司仍为参与申报的主力军，多数公司的发行价低于基金的加权平均价和中位数。不过，机构报价“落差”明显，最高与最低报价最多相差7倍之巨。

超图软件的超额认购倍数最多的，达到156.18倍。公告显示，参与公司报价的机构多达254家，发行价对应的累积申购数为59350万股，对应2008年摊薄市盈率为81.67倍。

基金公司当仁不让成为申报主力，其中

参与阳普医疗报价的基金多达153家。因基金报价是发行价的重要参考，多数公司的发行价低于基金报价加权平均数和中位数，仅有少数例外。金龙机电的发行价19.00元/股高于基金的加权平均价格(18.75元/股)和中位数(18.00元/股)。公司表示，在经历2008年特殊的经济环境之后，公司仍具有良好成长性，2009年预测的摊薄后每股收益为0.39元，增长比例高达160%。同花顺的定价则选取了基金报价的中位数52.8元/股。

公告显示，机构对各上市公司的最高报价与最低价之差均超1倍，显示出定价分歧。如金龙机电最低报价10.5元/股，最高30元/股，相差1.86倍；宝通带业最低报价22元/股，最高52.8元/股，相差1.4倍；钢研高纳最低申报价11.47元/股，最高38元/股，相差2.3倍。出价“落差”最大的是同花顺，有机构报价10元/股，最高则达80元/股，相差7倍之巨。

阳普医疗、中科电气、同花顺3家公司还出现QFII的身影，但因其报价比较“保守”而险些“全军覆没”。QFII给中科电气的报价为35元/股，未企及36元/股的发行价而“失效”；QFII给同花顺的报价为50元/股，也未达52.8元/股的发行价；QFII给阳普医疗的报价为25元/股，等同于发行价，刚好“踩线”。

特别关注

兴业证券申请IPO 参股上市公司有望获厚报

◎记者 彭飞 ○编辑 裴海亮

据知情人士透露，兴业证券已于月初提交首发申请，计划发行2.63亿股，融资约60亿元。而参股的相关上市公司，也有望获得厚报。

兴业证券为上市已谋划多年，但由于《商业银行法》规定，商业银行不得持有非银行金融机构的股权，而兴业银行所持有的兴业证券1.2亿股股权问题此前一直悬而未决，导致兴业证券申请IPO的时间一再延期。兴业银行11月3日发布公告称，公司董事会已于10月30日通过决议，同意将所持兴业证券1.2064亿股以每股6.67元的价格转让给其控股股东福建省财政厅。

兴业证券一旦上市，其原始股东有望获得厚报。其中包括厦工股份等四家上市公司。

厦工股份董秘王智勇此前曾证实，厦工股份确实持有兴业证券4875万股，占其总股本的2.52%，初始投资额为6070万元，以此计算，厦工股份的持股成本约为1.25元/股。此外，交大昂立也持有兴业证券6760万股股权，华域汽车持有6240万股，龙溪股份持有3051.1万股，这3家公司的持股成本均为1.15元/股左右，这也意味着，一旦兴业证券上市成功，这些上市公司将从中获得不菲的回报。

中航工业否认 西飞国际重组有内幕交易

◎记者 于祥明 ○编辑 裴海亮

12月15日，中国航空工业集团资本运营部部长李平就西飞国际股票买卖的相关情况回答记者提问时表示，西飞国际重组不存在内幕交易。

李平表示，自查表明，中航飞机公司副总经理李健买卖西飞国际股票是在7月1日至7月15日。而8月5日之后李健才介入中航工业的相关工作，招聘选拔由第三方中介公司组织，也不涉及重组的任何内部信息。

也就是说，他买卖西飞国际的股票时还不是我们的员工，属于个人行为。至于说他股市交易操作精准，我认为这与他到中航工业任职这件事没有直接关系。”李平说。

今年2月26日，中航工业召开新闻发布会，面向海内外公开招聘12家子公司、事业部、研究院的13名高级经营管理者。经过笔试筛选，5月22日至24日，包括李健在内共有8人在北京参加了中航工业飞机公司副总经理的招聘面试。7月23日至24日，中航工业组织考察组赴广汽集团和韶关市对李健进行了考察。8月5日，中航工业对外宣布招聘结果并举行聘任仪式，与李健签订了保密协议和聘用协议。9月29日，飞机公司董事会正式聘任李健为副总经理。

西昌电力追讨2亿债权遇阻

◎记者 阮晓琴 ○编辑 裴海亮

西昌电力向四川立信追讨代偿的2亿元担保债务及利息面临一定难度。

原“西南首富”张良宾制造的一系列违规担保使西昌电力受害深重，西昌电力在代偿了2亿元担保债务后，追讨朝华科技第一大股东四川立信的责任。今天，公司公告，据四川九寨沟县人民法院裁定，四川立信所持有的朝华科技共4651万股过户给了建新实业、和贝实业和涪陵经营公司。公司已提起异议，要求撤销裁定；并公开拍卖朝华集团社会法人股。

产权交易公告

受委托，南方联合产权交易中心现组织对以下标的进行公开挂牌交易：

广东永安国际旅行社51%股权。

一、转让方：广东省粤旅集团有限公司；

二、标的企业的注册资本为¥500万元，经营范围包括：(一)入境旅游业；招徕外国旅游者来中国、华侨归国和香港特别行政区及澳门、台湾同胞回内地旅游，为其安排交通、游览、住宿、饮食、购物、娱乐及导游等及相关服务；(二)国内旅游业务；招徕我国旅游者在国内旅游，为其安排交通、游览、住宿、饮食、购物、娱乐及导游等及相关服务；(三)港澳旅游业务(限广东省居民)。

三、转让底价：¥100万元

四、挂牌期：2009年12月16日至2010年1月14日17:00止。

五、受让方必须在公告有效期内提交书面受让申请并接受让条件提交相关证明材料。

详情请登陆网址：<http://www.csuae.com.cn>

咨询电话：020-22360036 020-22360120

南方联合产权交易中心
二〇〇九年十二月十六日

S*ST兰光 大股东占款清偿完毕

此前，S*ST兰光的资产重组确定了“三步走”的计划。

首先是解决债务问题。S*ST兰光大股东兰光经发及其关联方对上市公司资金占用余额为4.14亿元，上述占款拟通过两个方面解决：其一，银亿集团以现金3.04亿元代兰光经发、兰光集团偿还；其二，兰光经发拟让银亿集团对S*ST兰光的1.1亿元债权，并以此抵消其对S*ST兰光负有的等额债务。

其次，S*ST兰光控股权的转让。银亿控股拟受让兰光经发所持S*ST兰光8110万股国有法人股。

最后，就是资产注入的过程。S*ST兰光拟以4.75元/股的价格向银亿控股定向增资6.98亿股股份，用于购买银亿控股所拥有的银亿房产100%股权。此次资产重组完成后，熊续强旗下的银亿控股将合计持有S*ST兰光约7.72亿股，持股比例将达到89.85%，成为S*ST兰光的控股股东。

S*ST兰光12月9日的股东大会审议通过了对价水平为每10股送3股的股权转让方案，12月11日的股东大会审议通过了向银亿控股定向增资购买银亿房产100%股权的议案。资金占用问题的彻底解决，也意味着S*ST兰光资产重组更进一步。

福星股份土地储备再次加码

福星股份今日公告，旗下全资子公司福星普惠拟投资35.4亿元，与武汉市后湖乡红桥村委会等合作开发城中村项目。该项目预计为公司新增土地储备27.66公顷，预计规划总建筑面积达110.64万平方米。

通过参与城中村改造以获取土地储备，这是公司房地产业一直以来的发展模式。福星股份更是频频斥巨资进入该领域。本月1日，公司公告称，拟投资25.2亿与相关方合作开发武汉市洪山区和平村城中村项目。该项目预计为公司新增土地储备36.69公顷，规划总建筑面积约为120万平方米。而在上月，公司还公告，投资14.2亿参与武汉市江汉区贺家墩城中村开发项目。贺家墩项目开发用地面积约246.9亩，容积率不低于4.5，规划总建筑面积为59.64万平方米。(王宏斌)

国电电力
瀑布沟水电站首台机组投产

国电电力瀑布沟水电站首台机组6号机13日下午顺利通过72小时试运行，成功投产发电，正式进入商业运行。瀑布沟水电站作为国电集团目前在建的最大水电项目，“十一五”重点建设项目，也是四川省灾后重建中最大水电工程。电站坝址位于大渡河中游四川省汉源县和甘洛县境内，装机容量330万千瓦，共6台机组，单机容量55万千瓦。

瓦水库总库容53.9亿立方米，具有不完全年调节能力，多年平均发电量145.85亿千瓦时，是一座以发电为主，兼有防洪、拦沙等综合效益的大型水电工程。